

# ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

№ 258 (5.659)

СУББОТА

28

ДЕКАБРЯ 1957 г.

Газета выходит  
5 раз в неделю.

Цена 15 коп.

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА  
КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## В ответ на заботу партии

С большой радостью встретили трудящиеся завода горного оборудования постановление декабрьского пленума ЦК КПСС. В этом постановлении сделан глубокий анализ деятельности профессиональных союзов и разработана обширная программа по мобилизации рабочих, служащих и инженерно-технических работников на дальнейшую борьбу за выполнение народнохозяйственных планов.

Приятно ощущать заботу партии о значительном расширении прав профсоюзов в деле контроля за соблюдением трудового законодательства, выполнения обязательств по колдоговорам, планов жилищного и культурно-бытового строительства, а также распределения жилой площади.

В работе профсоюзов большое место будут занимать вопросы подготовки и проведения производственных совещаний, которые превращаются в постоянно действующие органы. Это один из методов вовлечения трудящихся в управление производством.

Пленум ЦК КПСС дал четкую установку партийным организациям, чтобы они глубже вникали в работу профорганизаций, оказывали помощь и поддерживали их требования к хозяйственным руководителям по соблюдению трудового законодательства и выполнения колдоговоров.

В ответ на заботу партии мы, профсоюзные работники, обязаны еще шире развернуть социалистическое соревнование среди трудящихся, добиваться устранения недостатков.

**Н. ПЕРМЯКОВ,**  
председатель завкома.

## На стройках жилья

### Напряженные дни

Проходят последние дни 1957 года. У строителей жилищного строительства напряженное время. Они обязались сдать к новому году четыре дома. Из них два дома по 40 квартир каждый получают новотрубники, дом № 39 на 90 квартир — старотрубники и 24 квартиры в доме № 4 — хромпиковцы.

Для успешного выполнения данного обязательства необходимо было хорошо подготовиться, взвесить свои силы, проанализировать количественный состав рабочих, наличие материальных ресурсов, узнать, какие профессии больше всего потребуются для выполнения настоящего обязательства в срок. Все это руководители участка жилищного строительства сделали. Расставили рабочих с учетом их способностей. Не осталась без конкретного задания ни одна бригада.

Этому предшествовало производственное совещание с участием передовиков, бригадиров, мастеров и прорабов, на котором была поставлена почетная задача. Рабочие охотно поддержали руководство участка и управления и заверили их, что обязательство будет выполнено при условии обеспечения их строительными материалами.

Партийная организация, совместно с профсоюзной и комсомольской, решили широко популяризировать итоги работы бригад, поощрять передовиков, указывать на недостатки в работе некоторых руководителей, ежедневно отмечать результаты до конца строительства каждого дома. Такой метод работы дает

положительные результаты. Так, на доме № 4, плотник Николай Зайцев обязался закончить все столярные и плотничные работы в шести квартирах. И он справился с обязательством досрочно.

Ответственная задача стоит перед малярами из бригады Тимофея Толмачева. В небывало короткий срок им предстоит закончить все малярные работы по дому № 4. Маляры отстают от задания и есть опасения, что могут не справиться с ним. Поэтому необходимо основательно перестроить свою работу так, чтобы наверстать упущенное и не подвести коллектив участка.

В самой трудной стадии отделочных работ находится дом № 46. Здесь работают лучшие бригады участка, им даны конкретные задания, с указанием сроков исполнения работ. И несмотря на повышенные задания, плотники из бригады Н. И. Надточаева на два дня раньше срока закончили в своей секции все столярные и плотничные работы. Особенно члены бригады Валентин Цыплухин, Михаил Фурманский и Петр Тулинов раньше всех справляются с заданием, при хорошем качестве.

Дома №№ 39 и 52 строители готовят к сдаче. Строителям жилищного строительства необходимо в оставшиеся дни работать с особым напряжением. Особенно штукатурам и плотникам, которые готовят фронт работ для последней стадии отделки здания — малярных работ. Сдача четырех домов будет хорошим новогодним подарком трудящимся нашего города.

**В. ГРИГУС.**

ЗА ПОСЛЕДНЕЕ время наблюдается известное оживление работы Советов — прямой результат претворения в жизнь решений XX съезда партии. Исполком горсовета повысил свою роль в хозяйственном и культурном строительстве в городе, усилил свою работу по дальнейшему улучшению материального благосостояния и культурно-бытового обслуживания трудящихся. Самое ценное в послесъездовском периоде — Советы наиболее активнее стали привлекать массы к участию в управлении хозяйственным и культурным строительством, что сказалось на деятельности предприятий, учреждений.

Промышленность города на 11 дней раньше срока завершила выполнение плана 1957 года. До конца года будет введено новой жилой площади до 50 тыс. кв. метров, что в полтора раза больше прошлогоднего. План 11 месяцев по товарообороту реализован на 100,8 процента. Населению продано продовольственных и промышленных товаров на 32,5 млн. рублей больше, чем в 1956 году. Большие работы проведены по благоустройству города и его озеленению. Из 51 наказа избирателей, связанных с благоустройством города и бытовому обслуживанию трудящихся, выполнено 45. Некоторые положительные результаты достигнуты и в сельском хозяйстве, в народном образовании, здравоохранении.

Несмотря на все это, уровень работы местных Советов все еще не соответствует задачам, поставленным XX съездом партии. На прошедшей шестой сессии городского Совета как докладчик, так и выступающие товарищи вскрыли много серьезных недочетов в работе исполкома городского Совета. Исполком городского Совета, сельские и поселковые Советы еще слабо выполняют свои функции организаторов масс в хозяйственном и культурном строительстве, мало заботятся о жизненных нуждах трудящихся, нередко проходят мимо крупных упущений в жилищном строительстве и недостаточно проявляют инициативы, настойчивости в резком улучшении работы школ, больниц, бань, детских садов и яслей, клубов и библиотек, магазинов, столовых и других предприятий и учреждений, обслуживающих население.

Исполком горсовета и зам. председателя тов. Кратиров

глубоко не изучили причины отставания сельского хозяйства города. Урожай зерновых культур ниже, чем в прошлом году, план по накоплению кормов в колхозах не выполнен. Не справились они с заданием по поставкам государству зерновых, картофеля и овощей.

Устраняя эти и другие недочеты, необходимо и дальше повышать роль исполнительных органов Советов в осуществлении политики партии и правительства в хозяйственном и культурном строительстве.

Особое внимание должно быть обращено на улучшение, на активизацию работы депутатов в Советах и среди избирателей. Депутат — слуга народа. Он — избранник народа и должен быть тесно связан с массами, глубоко изучать запросы и настроения советских людей, обобщать опыт их созидательного труда и нести на трибуну Совета их мысли, чаяния, стремления, направленные на улучшение общего дела.

Важную роль в улучшении деятельности Советов и укреплении их связи с массами играют постоянные комиссии. При городском Совете таких комиссий создано девять. Но некоторые из них (по местной промышленности, торговле, культурно-просветительной работе) работают неудовлетворительно. Назрела необходимость серьезно улучшить деятельность постоянных комиссий, поднять их роль в подготовке вопросов, в контроле за исполнением решений Советов и вышестоящих органов, в организаторской работе в массах.

Мы находимся на пороге Нового, 1958 года. Эти последние дни уходящего 1957 года ознаменовались важными событиями в жизни нашей страны. На прошедшем пленуме ЦК КПСС и девятой сессии Верховного Совета СССР были приняты исторические решения. Трудящиеся нашего города, как и всей страны, единодушно их одобряют, принимают повышенные обязательства, чтобы в новом, 1958 году работать еще лучше, приумножить мощь Родины. Нет сомнения, в новом мощном производственном и политическом подъеме свое место займут местные Советы, депутаты городского, поселковых и сельских Советов и мобилизуют трудящихся на достижение новых успехов в соревновании трудящихся трех уральских городов.

## ПЕРЕДОВАЯ БРИГАДА

Успешно справилась со своим заданием бригада маляров, которую возглавляют И. А. Глуценко и М. Б. Шершенюк. Эта бригада была подобрана из недавних учеников и разнорабочих. Получив задание на отделочные работы по

второму подъезду дома № 39, бригада досрочно закончила все работы с хорошим качеством. Распоряжением начальника участка все члены бригады премированы деньгами.

С большим торжеством трудящиеся Динасового завода отметили юбилейную дату — 25-летие предприятия, рожденного в годы первых пятилеток.

На снимках: слева пионеры пришли приветствовать торжественное собрание; в середине — старейший рабочий Динасового завода, пенсионер Иван Иванович Иванов выступает с приветственной речью; справа — общий вид большого зала Дворца культуры огнеупорщиков.

Фото М. Арутюнова.



# ПОВЫШАТЬ УРОВЕНЬ РАБОТЫ МЕСТНЫХ СОВЕТОВ

Состоялась очередная VI сессия городского Совета депутатов трудящихся. Был заслушан и обсужден доклад председателя горисполкома тов. Гришакова В. А. — «Отчет о работе исполкома горсовета».

Местная промышленность призвана в первую очередь обеспечивать потребности населения в товарах широкого потребления и улучшать бытовое обслуживание. Между тем она работала не совсем удовлетворительно. Обувная мастерская (тов. Ткаченко), Крыловский известковый завод (бывший директор тов. Курочкин), артель имени VIII съезда Советов (председатель тов. Бершинин), артель «1 Мая» (председатель тов. Камнев) не выполнили план 11 месяцев.

Качество выпускаемой продукции в большинстве своем низкое, зачастую не соответствует утвержденным стандартам и образцам. Это относится к Новоуткинской фабрике, горпромкомбинату. Плохо решаются вопросы расширения мастерских по ре-

Исполком горсовета еще недостаточно руководит строительством в городе, не принял мер, обеспечивающих выполнение плана по жилищному строительству в 1957 году. Мало проявлено принципиальности в вопросах строительства социально-бытовых объектов. Таким образом, обязательства по вводу жилых объектов 1957 года не будут выполнены. Школа, детсад, 2 детских клубов, баня не будут сданы в эксплуатацию.

Торг (тов. Просвиркин), бывший ОРС Новотрубного завода (тов. Шевчук), райпо (тов. Тихонюк) систематически не выбирали фонды на строительные материалы, в результате чего индивидуальным застройщикам не продали 450 тысяч кирпичей, 215 тонн извести, 160 тонн цемента, 16 тысяч квадратных метров оконного стекла и т. д.

Большие задачи стоят по жилищному строительству. В 1958 году надо сдать 60 тысяч кв. метров и далее наращивать темпы с таким расчетом, чтобы в течение 9—10 лет обеспечить каждого трудящегося жилищной площадью из расчета 9 кв. метров на человека.

Не все исполком горсовета сделал и в сельском хозяйстве. Недостаточно еще вынаивал в причинах отставания в животноводстве и полеводстве. Здесь не снимается вина с тов. Кратирова, зам. председателя горисполкома.

Некоторые правления колхозов и их председатели плохо руководят хозяйством, сами нарушают Устав сельхозартели.

Сейчас первоочередная задача в колхозах — быстрее создать запас кормов на фермах, полным ходом вести вывозку навоза на поля, МТС — готовить сельхозмашины к севу.

Далее тов. Гришаков раскрывает недостатки в организации торговли продовольственными и промышленными товарами. Низкая культура торговли, много случаев растрат, хищений. Недостаточно внедряются передо-

Остановившись на некоторых положительных фактах в работе горисполкома, докладчик подробно анализирует недостатки.

## Больше продукции и лучшего качества

монту обуви, швейных цехов, не работает мастерская химчистки. Многие мастерские находятся в непригодных помещениях, плохо оборудованы, культура обслуживания до сих пор еще остается низкой. Не изготавливаются у нас вешалки, детские стульчики, столы, лопаты для очистки снега, мало табуреток и т. д.

Это объясняется тем, что руководители предприятий местной промышленности безответственно относятся к делу, а исполком горсовета, в частности зам. председателя тов. Бранчукова, слабо анализирует состояние дел на каждом предприятии, не конкретно подчас руководит местной и кооперативной промышленностью.

## Задачи огромны по строительству

За счет индивидуального строительства в 1958 году должно быть построено 16 тысяч кв. метров. Исполком горсовета обязан привлечь к этому население, оказать ему помощь в приобретении стройматериалов. Горплану следует продумать вопрос и принять меры к изысканию и дополнительному изготовлению строительных материалов на месте.

Серьезны недостатки в деле благоустройства города. Горкомхоз, исполком горсовета многое еще не сделали в этой области.

В 1958 году большие задачи по благоустройству: необходимо заасфальтировать 22 тысячи кв. метров дорог, вновь построить тротуаров 2,5 тысячи кв. метров с асфальтовым покрытием, закончить строительство объездной дороги по ул. Советской, расширить и улучшить источник водоснабжения и выполнить целый ряд других работ с привлечением населения.

Председатели некоторых колхозов беззаботно относились к подготовке зимних помещений для скота.



— Как-нибудь перезимуют, авось не разбегутся!

## В торговлю — передовые методы

вые методы торговли, мало специализированных магазинов и т. д. Наблюдаются перебои в ассортименте минимума товаров и продуктов повседневного спроса. Плохо организована продажа молока и молочных продуктов, картофеля и овощей. Руководители торговых организаций тт.

Просвиркин, в прошлом Шевчук, Белоусов безответственно относятся к снабжению населения города молоком и молочными продуктами.

Объединение всех ОРСов в один позволит более оперативно и четко снабжать население и продовольствием, и промтоварами.

Исполком горсовета и его отдел торговли (тов. Шестаков) не-

При горсовете образовано 9 постоянных комиссий. Неплохо строили свою работу комиссии по коммунальному хозяйству (тов. Арефьев), народного образования (тов. Татарских), бюджетная (тов. Логинов). Неудовлетворительно отнеслись к своему депутатскому долгу председатель комиссии по местной про-

Ни один из сельских и поселковых Советов между собой не соревнуется. Плохо обстоит дело с отчетами депутатов (30 процентов лишь отчитались). Во многих населенных пунктах на низком уровне находится торговля, культурно-просветительная работа, благоустройство. Работники исполкома горсовета слабо оказывают практическую помощь и советом на местах. В сельской местности бывают редко.

## VI сессия городского Совета

достаточно контролировали состояние торговли в городе, слишком много разговаривали, но мало требовали с руководителей торговых организаций.

Затем докладчик характеризует организационно-массовую работу.

В период подготовки и проведения выборов в местные Советы было дано 139 наказов. Из них 92 уже выполнены, 40 — предусмотрены в 1958 году и остальные семь, не выполненные в текущем году, будут осуществлены в следующем.

Исполкому горсовета удалось ныне лучше организовать работу постоянных комиссий и депутатов по выполнению мероприятий по наказам избирателей.

За отчетный период было создано шесть сессий горсовета, на них были рассмотрены важнейшие вопросы. Сессия прошла оживленно. Депутаты тт. Скакунов, Осетрова, Логинов, Тимошенко, Бривенко, Казак, Ездаков и другие принимали активное участие в подготовке и обсуждении вопросов.

Однако не все сделано для того, чтобы поднять активность депутатов в работе сессий горсовета. На сессии не все депутаты присутствуют. 20—30 человек не бывают по неважным причинам. Это тт. Горяинов, Балина, Тихонина, Галактионов и другие.

Исполком горсовета в свою очередь мало работал с депутатами и оказывал им помощи, мало с ними встречался вне сессии.

## Долг депутата

За отчетный период встречалось и отчитывалось перед своими избирателями только 160 депутатов, или около 68 процентов. Многие депутаты не встречаются и не отчитываются перед своими избирателями. Это — тт. Давилов, Губко, Нарбутовских Ю. В., Дмитриев, Кисов, Савельев и другие. Большая вина падает на исполком горсовета, который не помог депутатам организовать отчеты.

Сегодня мы должны предъявить большие претензии редакции городской газеты «Под знаменем Ленина» и ее редактору депутату тов. Кордюкову. Газета слишком лаконично печатает материалы сессий городского Совета. Из публикуемого материала трудно судить о всем том, что говорят и решают депутаты на сессиях.

В исполком поступило в 1957 году 777 жалоб и заявлений, из них рассмотрено 712.

Недостатки имеются в работе по здравоохранению и народному образованию, горсобеса, городского автохозяйства, милиции.

## Улучшить работу комиссий

мышленности тов. Звягинцев, постоянной комиссии по торговле тов. Надольская, культурно-просветительной тов. Дмитриев.

Исполком горсовета примет меры по улучшению работы постоянных комиссий, будет оказывать им практическую помощь.

## Главное — в работе исполкома

Главное в работе исполкома горсовета — это проявление максимума заботы о нуждах трудящихся города, повседневное удовлетворение их возросших запросов. С этой большой работой исполком должен, безусловно, справиться и справится при активной помощи всех депутатов городского Совета, советского актива, руководителей промышленных предприятий, учреждений и организаций города.

## О чем говорили депутаты

Участники сессии активно обсудили отчет о работе исполкома горсовета.

Депутат тов. Выломов отмечает недостатки в работе отделов горисполкома. Продолжительное время горсоном не решало вопрос с ремонтом помещения школы № 18. В ней нет и наглядных пособий. С тов. Чернокутовым (зав. отделом культуры) я несколько раз разговаривал о создании лучших условий в клубе на Пильной. Обещал помочь, а с октября он не появлялся к нам. Был в клубе самодельный коллектив, дал он два концерта, а теперь распался.

Гортотдел не обращает внимания на лучшую организацию торговли в магазине. Продавец отпускает одним муку мешками, у других не принимает посуду.

Директор школы № 2 тов. Гошкаренко поднимает вопрос работы с родителями детей, об учреждении формы для мальчиков. Далее она говорит о чертовом, холодном отношении руководителей некоторых торговых организаций в обеспечении школьных буфетов продуктами. Плохо выполняют решения горсовета в части лучшего оборудования мастерских.

Тов. Гошкаренко подвергла критике депутата тов. Гиреву, за ее высокомерие, за невниманье к больным.

Депутат тов. Придан указывает на необходимость улучшения оказания помощи индивидуальным застройщикам. Он предлагает установить в Соцгороде будки с телефонами-автоматами, а так же улучшить работу аптеки, где вовремя не получишь лекарство.

Депутат тов. Воронова вносит два предложения: 1-е — исполкому горсовета и горсоном рассмотреть вопрос о времени работы детских садов и 2-е — обеспечить поселок Динаса санитарной машиной.

Депутат тов. Девяткин считает целесообразным создавать общественное мнение вокруг нарушителей общественного порядка, торговым организациям изучать спрос населения, завозить в магазины товары первой необходимости и тем самым вести борьбу со спекулянтами. Тов. Девяткин говорит также об усилении бдительности. Ведь отсутствие ее приводит к увеличению

случаев кражи и грабежей, например, магазинов.

Депутат тов. Логинов посвящает свое выступление вопросу о благоустройстве. Пора серьезно решить вопрос с устройством асфальтированных посадочных площадок у остановок автобусов.

Депутат тов. Борисовских говорила об усилении заботы о нуждах трудящихся. Депутат тов. Мерзляков указывает на то, что он неоднократно поднимал вопросы о благоустройстве поселка Кузино, об улучшении торговли, бытовых нуждах трудящихся. И все же ни городские организации, ни управление дороги, никто не решает.

Депутаты тт. Русинов и Ситченко в своих выступлениях серьезно поставили вопрос в части усиления темпов строительства школ и культурно-просветительных учреждений. Тов. Русинов говорит, что в течение пяти лет строится клуб, остались лишь отделочные работы и те теперь не ведутся.

Тов. Ситченко критикует автохозяйство за неудовлетворительное автобусное движение между поселками города. Она поддерживает предложения в части создания общественного мнения вокруг нарушителей общественного порядка, улучшения воспитания родителей детей. Много еще формализма в шэфетве предприятий над школами. Если тт. Придан и Губко хорошо помогают школам, то этого нельзя сказать о тов. Данилове.

Депутат тов. Топычканов говорил о невыполнении горисполкомом ни одного наказа избирателей поселка Кузино. Ведь на самом деле так. Сколько раз говорили о строительстве в поселке клуба, об улучшении водоснабжения и проведении противопожарных мероприятий, все же ничто не проведено в жизнь.

В прениях выступили также депутат тов. Кордюков, зав. гортотделом тов. Шестаков.

Сессия приняла развернутое решение. Она также рассмотрела и организационный вопрос. Освободила тов. Дрягина от выполнения обязанностей зав. горкомхозом, утвердив в этой должности тов. Попова Д. Д. В состав исполкома горсовета ввела депутата тов. Дунаева.

Стенная газета  
«Электросварка»

## „Электросварка“

Новоуткинского завода «Искра» выходит ежемесячно. Она освещает насущные вопросы коллектива, остро критикует недостатки и правильно указывает пути их устранения.

Последний номер вышел ко Дню Советской Конституции. В нем довольно разнообразны и содержательные заметки, написанные стенкорами из разных цехов и отделов заводоуправления. Например, в заметке «Агитаторы нового поселка» рассказывается о группе агитаторов, возглавляемых коммунистом тов. Крутиловым.

Небольшая по размеру, но содержательная заметка А. Горнистова. В ней рассказывается, как претворяются в жизнь права и обязанности, записанные в Конституции СССР. Пенсионер П. Быковская в заметке «О чем не мечтали раньше» пишет, что она рядовая работница была окружена заботой своего коллектива, проводила большую общественную работу с населением.

Большой интерес вызывает заметка молодой работницы токаря механического цеха тов. Гилевой. Она делится опытом повышения производительности труда на станке, рассказывает о своей учебе в вечернем техникуме.

Группа комсомольцев, посетившая недавно свердловскую промышленную выставку, написала о своих впечатлениях, о прекрасной советской технике, которую им пришлось просматривать. Однако экскурсанты справедливо возмущаются тем, что продукция

своего завода на них произвела неприятное впечатление ввиду некрасивой отделки машин.

Кроме экскурсии по промышленной выставке комсомольцы посмотрели широкоэкранный фильм «Сестры». Кино и выставка им очень понравились и они рекомендуют завкому и комитету ВЛКСМ подобные экскурсии рабочих организовывать чаще.

Под рубрикой «Не в бровь, а в глаз» помещены фотообвинения на бесхозяйственность отдельных руководителей и безразличное отношение к экономии электроэнергии. Фото сопровождается небольшими, но острыми заметками.

По содержанию стенгазеты видно, что редколлегия, возглавляемая тов. Коржавиным, немало приложила усилий для организации столь обширного материала, привлечения широкого стенкоровского актива. Оформление газеты хорошо, а поэтому она привлекает к себе читателей.

Однако, следует заметить, что передовая статья «Конституция победившего социализма» слишком велика и отвлечена от жизни своего предприятия. Этот недостаток относится к корреспонденции «Наши суды» и к некоторым другим заметкам.

Редколлегия не должна также забывать освещения в газете вопросов партийной, комсомольской и профсоюзной жизни, чтобы сделать «Электросварку» еще более интересной и содержательной.



В Москве в Колонном зале Дома союзов состоялось торжественное открытие показа литературы и искусства Якутской АССР.

На снимке: выступает коллектив художественной самодеятельности Таттинского района Якутской АССР. Фото Н. Ситникова. Фотохроника ТАСС.

## Его почетный долг

Советский врач!.. Какая благородная, почетная профессия. Ведь они охраняют здоровье тружеников.

Вопросам здравоохранения в нашем городе уделяется большое внимание. Об этом говорит, например, состоявшаяся недавно сессия городского Совета депутатов трудящихся. Здесь отмечалось, что не все медицинские работники внимательны к пациентам; врачи все еще не связаны с производством и т. д.

Многие врачи заслужили уважение и искреннюю любовь у населения. Об этом говорят многочисленные письма, приходящие в редакцию. Но есть и другие врачи. Их формализм, равнодушие и невнимательность вызывают у тружеников законное возмущение.

Ниже мы публикуем некоторые письма читателей о врачах нашего города.

Медицинское  
обслуживание

### На страже здоровья

Тружущихся Старотрубного завода в настоящее время осуществляется медико-санитарной частью с общей коечной сетью на 100 человек. В лечении трудящихся внедряются возможные в данных условиях последние достижения науки, производятся сложные операции органов.

Территория поселков завода разбита на четыре участка. Каждый участок обслуживает врач-терапевт и педиатр или фельдшер. Кроме этого, непосредственно на заводе имеется врачебный здравпункт. Он ежегодно проводит осмотр рабочих вредных профессий. Взята группа больных на диспансерное наблюдение.

Не то было раньше до Великой Октябрьской революции. Первоуральская городская больница № 2 была единственным лечебным учреждением в бывшем Шайтанском поселке и называлась она в то время заводской больницей. Здесь было 15 коек, амбулатория и аптека. До 1905 года медицинскую помощь оказывал фельдшер, акушерка и единственная санитарка в стационаре. В 1905 году был один врач и один фельдшер.

В 1913 году построили здание отделения, лабораторию, рентгенкабинет не было. Сложных операций в хирургическом отделении не делали, так как не было квалифицированных хирургов, а всех больных направляли в Екатеринбург. С 1919 по 1923 гг. в больнице врачей также не было, а медицинское обслуживание осуществлялось тремя фельдшерами, но с большим количеством медсестер и санитарок. С 1923 года уже работали два хирурга и терапевт. В 1924 году открыли детскую консультацию. В 1933 году стал работать физиотерапевтический кабинет, в 1935 году установлен рентгенкабинет. В 1938 году входит в строй поликлиника с рядом специализированных кабинетов и круглосуточное дежурство скорой помощи. В период Отечественной войны коечная сеть достигала 150 коек и поликлиника со всеми специализированными кабинетами, которые работают по настоящее время.

Р. КРЕМЕНЕЦКАЯ,  
врач медсанчасти завода.

### От всего сердца

Четырнадцатого ноября в тяжелом состоянии я был доставлен в больницу Новотрубного завода. На почве гипертонической болезни у меня произошло желудочно-кишечное кровотечение. Положение было почти безнадежное, так как я потерял очень много крови. В спасении моей жизни принял участие весь врачебный персонал хирургического отделения, и я остался жив.

От всего сердца благодарю врачей гг. З. С. Гасилову, Р. Я. Босых, Ю. И. Оботнина, Б. И. Сиротина, Е. А. Лобанову, врача-терапевта З. М. Золотавину, всех сестер и обслуживающий персонал за их помощь, чуткость и внимание.

Горячую благодарность приношу донорам, отдающим свою кровь для спасения советских людей.

Спасибо советской медицине и ее работникам!  
И. КОЛМОГОРОВ.

### Просим выразить через газету наше общественное порицание педиатру молодому специалисту В. В. Демиденко — врачу участка.

Что может быть дороже человека? Так мыслить нас приучила наша партия. Поэтому просто диким кажется формализм, черствость некоторых людей. Вот именно такой и является т. Демиденко.

20 декабря у Светланы Свитной (отец ее работает столяром деревообделочного завода) к вечеру резко поднялась температура. В 10 часов она достигла 40 градусов. Напуганные родители побежали к тов. Демиденко, живущей в соседнем доме, и попросили ее зайти посмотреть ребенка.

Вот тут-то и проявилась черствость, совершенно не свойственная советскому врачу. Мы много читали, слушали, являлись свидетелями того, как врачи для спасения жизни человека спешат в пургу, метель, на самолете или пешком. А тут пройти

### Равнодушие

несколько метров показалось тяжелым молодому врачу. Врач Демиденко ограничилась советом обратиться к лечащему врачу — это в 10 часов вечера! — и дать ребенку норсульфазол..

Характерен и другой случай:

17 ноября на прием к педиатру тов. Демиденко — своему участковому врачу — пришла тов. Кричевская с сыном. Для того, чтобы привести ребенка в больницу, мать ушла с работы. Пришлось заоздвать в больницу на пять минут. Демиденко, стоявшая у окна, повернула голову: «Я прием уже закончила». А ребенка не посмотрела. Мальчика осмотрела тов. Тейтельбаум, участковый врач другого участка.

Все эти факты ярко характеризуют врача Демиденко. Так относиться к своей профессии советскому врачу нельзя.

СВИТНАЯ, КРИЧЕВСКАЯ,  
ФЕДОРОВА, КОПЫЛОВА.

35 ЛЕТ назад, 30 декабря 1922 года, I Всесоюзный съезд Советов единодушно принял Декларацию и Договор об образовании Союза Советских Социалистических Республик. Это событие знаменовало собой новый этап в развитии многонационального Советского государства, в укреплении дружбы и братского сотрудничества народов нашей страны.

Образования СССР — единого союзного государства — требовала как внутренняя, так и международная обстановка, сложившаяся к концу 1922 года. Надо было покончить с разрухой в стране, обеспечить развернутое социалистическое строительство и надежную оборону.

Добровольное объединение народов России, Украины, Белоруссии, Закавказья и Средней

## 35 лет братского союза народов СССР

Азии в единое союзное государство явилось подлинным торжеством мудрой ленинской национальной политики Коммунистической партии. «Мы хотим, — указывал В. И. Ленин, — добровольного союза наций, — такого союза, который не допускал бы никакого насилия одной нации над другой, — такого союза, который был бы основан на полнейшем доверии, на ясном сознании братского единства, на вполне добровольном согласии» (Соч., т. 30, стр. 269).

В братском единстве росла и крепла дружная семья союзных республик. После национального размежевания в Средней Азии в состав СССР вошли новые равноправные союзные республики —

Узбекская, Туркменская, а затем Таджикская. С принятием Конституции Советского Союза 1936 года были образованы Грузинская, Азербайджанская, Армянская, Казахская и Киргизская союзные республики. Народы Литвы, Латвии и Эстонии, свергнувшие ненавистную власть буржуазии и установившие у себя Советскую власть, были приняты по их просьбе в СССР как союзные советские социалистические республики. В 1940 году Верховный Совет СССР удовлетворил волю трудящихся Молдавской АССР и Бессарабии и образовал Молдавскую ССР.

Ныне Союз Советских Социалистических Республик объединяет 15 равноправных и суве-

ренных союзных советских социалистических республик, в состав которых входят 18 автономных республик, 10 автономных областей и 10 национальных округов.

Отсталые в прошлом национальные районы страны, бывшие колонии царизма, превратились за годы Советской власти в цветущие социалистические государства с развитой промышленностью и передовым сельским хозяйством, с национальной социалистической культурой. В Основном законе социалистического государства — Конституции СССР нашли наиболее полное выражение основные принципы ленинской национальной политики Коммуни-

стической партии, главной целью которой является обеспечение всем народам полнейшей свободы в их политическом, экономическом и культурном развитии.

Сила и прочность Союза ССР проверены в суровых испытаниях Великой Отечественной войны. Советский Союз вышел из войны не ослабленным и обескровленным, как этого хотели его враги, а еще более монолитным и могущественным государством. Советский социалистический строй еще раз доказал свои великие преимущества перед строем капиталистическим, свою способность не только организовать мощное экономическое и

(Окончание на 4 стр.)

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА»  
28 декабря 1957 г. 3 стр.

# Зарубежные новости

## Открытие конференции солидарности стран Азии и Африки

КАИР, 27 декабря. (ТАСС). Вечером здесь в крупнейшем помещении города — конференц-зале Каирского университета в торжественной обстановке открылась конференция солидарности стран Азии и Африки.

В зале конференции присутствуют члены египетского правительства, депутаты национального собрания, главы и члены иностранных посольств и дипломатических миссий, представители профсоюзных и общественных организаций Египта. Представители широких кругов каирской общности — всего около трех тысяч гостей.

Присутствуют наблюдатели от международных организаций и различных стран мира. Работы конференции освещают более 100 корреспондентов, ведущих информаций и агентов, крупнейших газет многих стран мира, радиовещательных и телевизионных компаний и кинохроники.

Председательствующий на конференции — глава египетской делегации Анвар Садат объявляет от имени народов Азии и Африки конференцию открытой. В зале вспыхивает бурная овация. Присутствующие встают и продолжают приветствия аплодисментами.

«Да здравствует мир во всем мире!», «Да здравствует борьба народов против войны!».

На совещании глав делегаций Азии и Африки, состоявшемся накануне открытия конференции, было принято единодушное решение: одобрить следующую повестку дня работы конференции:

1. Обзор современного международного положения. Докладчик — индийская делегация.
2. Империализм и поддержка прав народов на независимость и суверенитет. Докладчик — представитель Египта.
3. Колониализм. Докладчики — представители Камеруна и Индонезии.
4. Ажирская проблема. Докладчик — представитель Алжира.
5. Расовая дискриминация. Докладчик — представитель Судана.
6. Запрещение применения и испытания ядерного оружия. Докладчик — представитель Японии.
7. Экономическое сотрудничество. Докладчики — представители делегаций Сирии, Японии и Советского Союза.
8. Культурное сотрудничество. Докладчики — представители Китая и Египта.
9. О положении женщин и детей. Докладчик — представитель Египта.

С приветствием на конференции выступил председатель конференции глава египетской делегации Анвар Садат.

Речь Анвара Садата неоднократно прерывалась аплодисментами.

Делегаты и гости с энтузиазмом встретили сообщение о том, что в адрес конференции получены приветственные послания от председателя Китайской Народной Республики Мао Цзэ-дуна, президента египетской республики Гамаль Абдель Насера, национального собрания Египта, генерального секретаря на Бандунгской конференции Руслана Абдулгани и председателя всемирного совета мира Жюлио-Кюри.

На конференции присутствуют 36 делегаций, насчитывающих около пятисот членов. Ожидается прибытие еще не менее пяти делегаций.

От имени присутствующих на конференции делегатов с большой речью выступила глава индийской делегации — председатель комитета солидарности стран Азии г-жа Рамежвари Неру.

В 3 часа 30 минут открылось пленарное заседание конференции стран Азии и Африки.

Первым на заседании конференции выступил представитель индийской делегации Анап Сингх.



Много различной литературы покупают трудящиеся Динасового завода в своем книжном магазине, который считается одним из лучших в городе. На снимке: заведующая магазином В. А. Скоморохова за продажей книг. Фото С. Даниленко.

## Городская елка для школьников

Участники художественной самодеятельности детского сектора клуба Metallургов работают над интермедией — «Новогодняя ночь». В этом веселом и жизнерадостном спектакле примут участие около 40 ребят: танцоры, чтецы «Снежинки», «Медведи», «Лисицы».

В зимние каникулы для школьников города будет устроено 24 елки — выступления. Намечено провести 3 специальных вечера для старшеклассников. На вечерах и утренниках ребята поведут хороводы, будут танцевать, организуются массовые игры, конкурсы для лучших исполнителей.

## Культпоход прокатчиков

В прошлое воскресенье бригада прокатчиков смены мастера тов. Робинзона стана «140» № 1 Новотрубного завода совершила культпоход в Свердловск. Она просмотрела в музыкальной комедии спектакль «Пламенное сердце».

Всем желающим участвовать в культпоходе было вручено по

два билета. Многие поехали с женами, знакомыми. Всего было 60 человек. Билеты в театр и проезд были оплачены из фонда мастера.

Х. Хайруллин.

## ПРЕСЛЕДОВАНИЯ ЗАПАДНОГЕРМАНСКИХ КОММУНИСТОВ

БЕРЛИН, 27 декабря. (ТАСС). Западногерманские власти продолжают преследование немецких коммунистов.

Как сообщает агентство АДН, на днях суд в Дортмунде приговорил к одному году тюремного заключения рабоче-

го Э. Керна, обвиняющегося в «нарушении постановления западногерманского федерального суда о запрете коммунистической партии Германии».

Агентство АДН также сообщает, что в скором времени в

Дортмунде начнется процесс 15 членов Коммунистической партии Германии. Им предъявлено обвинение в том, что после запрета КПГ они «продолжали партийную деятельность».

## 35 лет братского союза народов СССР

(Окончание. Нач. на 3 стр.)

культурное развитие страны в годы мирного строительства, но и нанести любому врагу сокрушительное поражение.

После войны народы всех братских советских социалистических республик самоотверженно восстанавливали разрушенные фашистскими захватчиками фабрики и заводы, шахты и рудники, колхозы и совхозы, села и города. Ныне промышленность и сельское хозяйство СССР не только достигли своего довоенного уровня, но и далеко ушли вперед. В 1957 году в Советском Союзе выплавляется 51 миллион тонн стали, а чугуна производится значительно больше, чем в Англии, Франции и Бельгии, вместе взятых. Добыча угля достигла 462 миллионов тонн, и по этому показателю наша страна занимает первое место в Европе и второе место в мире. Наши нефтяники дают стране 98 миллионов тонн жидкого топлива и занимают по его добыче третье место в мире.

Огромные успехи достигнуты в области энергетики, металлообработки и машиностроения, являющихся основой технического прогресса всех отраслей промышленности и сельского хозяйства. Посевные площади в СССР по сравнению с 1913 годом увеличились на 75 миллионов гектаров, а товарное производство зерна возросло почти втрое. Передовое место в мире по праву занимают советская наука и культура.

Величественная программа

строительства коммунизма в СССР, намеченная XX съездом Коммунистической партии, вдохновляет народы Советского Союза на новые трудовые подвиги. XX съезд КПСС указал, что «в своей национальной политике партия исходила и исходит из ленинского положения о том, что социализм не только не устраняет национальных различий и особенностей, а, наоборот, обеспечивает всестороннее развитие и расцвет экономики и культуры всех наций и народностей. Партия должна и впредь самым внимательным образом учитывать эти особенности во всей своей практической работе».

Съезд партии дал основные направления дальнейшего развития советской социалистической государственности, признал необходимым неустанно совершенствовать деятельность центральных и местных советских органов, укреплять их связи с самыми широкими массами трудящихся, всемерно развивать советскую демократию. После съезда значительно расширены права союзных республик как в хозяйственной и культурной деятельности, так и в области законодательства. Во всех союзных республиках созданы Совету народного хозяйства экономических административных районов. Проведена перестройка центральных и республиканских хозяйственных министерств и ведомств.

Чтобы обеспечить всесторонний учет особенностей хозяйственного и культурного строи-

тельства в союзных республиках, создана специальная Экономическая комиссия Совета Национальностей Верховного Совета СССР. Все эти меры еще больше укрепляют суверенитет союзных республик.

Союз Советских Социалистических Республик — первое в мире социалистическое государство рабочих и крестьян. На протяжении всей своей истории Советское государство неустанно борется и отстаивает дело мира во всем мире. Это миролюбие нашей державы вытекает из самого существа советского строя, в котором полностью уничтожена эксплуатация человека человеком. Советское государство не стремится и не заинтересовано в захватнических войнах, в порабощении и грабеже чужих стран и народов. Советский Союз располагает всем необходимым для еще более мощного развития своей экономики и культуры в интересах строительства коммунизма. Советские люди всем сердцем одобряют и поддерживают Декларацию и Манифест мира, принятые на Совещаниях представителей коммунистических и рабочих партий в Москве, — документы прогресса и счастья человечества.

С законной гордостью отмечают народы нашей страны 35-летие образования Союза Советских Социалистических Республик. Под руководством своего испытанного авангарда — Коммунистической партии они уверенно поступают к торжеству коммунизма в нашей стране.

Б. ЖАЛЕЙКО.

## Ко всем выпускникам Свердловского горного института имени В. В. Вахрушева

Дорогие товарищи!

В этом году весь советский народ торжественно отметил славный юбилей родной Советской власти. Для нас, студентов Свердловского горного института имени В. В. Вахрушева, этот праздник был особенно волнующим, так как в эти дни мы отмечаем 40-летие нашего института.

Сорок лет тому назад, 22 октября 1917 года в институте начался первый учебный год, а 25 октября в Петрограде произошла великая революция.

С тех пор прошло всего четыре десятилетия. Но за этот короткий срок неузнаваемо изменилась, выросла наша страна. Вместе с ней рос и наш институт. Сейчас жизнь в институте бьет ключом. Свыше 800 специалистов ежегодно выпускает Свердловский горный институт. В стенах его овладевают знаниями, получают хорошую физическую и моральную закалку около 4.000 будущих горных инженеров, геологов, геофизиков, маркшейдеров, механиков.

В настоящее время перед нами встает задача — со-

брать историю нашего института, и его боевой комсомольской организации. Сознавая всю трудность решения этой задачи, мы обращаемся к Вам, товарищи выпускники горного института, с большой просьбой: прислать нам документы, фотоматериалы, имеющие отношение к истории института и комсомольской организации, свои воспоминания о годах, проведенных в Свердловском горном институте, о том, когда возникла комсомольская организация в институте, о ее первых шагах, о работе в период Отечественной войны, о своей деятельности сейчас и т. д. С нетерпением ждем Ваших писем (Свердловск, Куйбышева, 30, комитет ВЛКСМ).

Пользуясь случаем, мы горячо поздравляем Вас с наступающим 1958 годом и желаем Вам в Новом году высокую нести честь и добрую славу родного Свердловского горного института имени В. В. Вахрушева.

С горячим комсомольским приветом!

Комитет ВЛКСМ Свердловского горного института.

Редактор Н. А. КОРДЮКОВ.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА  
Хромник  
СЕГОДНЯ  
Художественный фильм  
«УРОК ЖИЗНИ»

Начало сеансов: 5, 7 и 9 часов вечера.

Крыловский известковый завод ПРИНИМАЕТ на постоянную работу рабочих следующих профессий: плотников, печников и штукатуров. Оплата подельным расценкам.